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申し込み　電話または電子メールで長寿介護課へ
　　　       choju@city.kitakami.iwate.jp

市内で事業を行っていて、家屋以外の事業用の償却資産を所有している人は、所得税、法人税の申告とは別に
固定資産税(償却資産)の申告が必要です。忘れずに申告しましょう。

　申告の対象となるのは、平成31年１月１日現在、事
業に使用できる状態にある構築物や設備、機械、備品な
どの資産です。
※次のような資産も対象となりますのでご注意ください。
◆償却済資産(耐用年数が経過したもの)
◆建設仮勘定で経理されている資産や簿外資産
◆遊休資産(稼働を休止しているが、いつでも稼働でき
　る状態にあるもの)
◆未稼働資産(既に完成しているが、まだ稼働していな
　いもの)

対象となる資産

■償却資産の例
業種 　主な償却資産

 賃貸アパートの経営
 舗装路面、フェンス、植栽、エアコン、 
 太陽光発電設備など

 貸駐車場の経営  舗装路面、フェンス、車止めなど

 飲食店  看板、厨房機器、接客用家具など

 理容・美容業  看板、サインポール、理美容機器など

 工場  プレス機、金型、溶接機、発電機など

 農業  乾燥機、もみすり機、ビニールハウスなど

 太陽光発電事業  架台、電力量計、設置に要した工事費など

　申告が必要なのは、平成31年１月１日現在、市内で
事業を行い、対象となる資産を所有している人です。
　市内で工場、賃貸業、農業、飲食店、商店、太陽光発
電事業などを営み、事業用償却資産を所有している個
人・法人に申告書を送付します(12月上旬予定)。申告書
が届いたら、償却資産の有無に関わらず必ず提出をお願
いします。申告書が届かない場合や、新たに事業を開始
し償却資産を所有した場合は資産税課へご連絡ください。
※賦課期日までに償却資産の増減がない場合も、その旨
の申告が必要です。
◆申告書の提出…31年１月31日(木)までに資産税課へ

申告が必要な人

個人・法人事業主の皆さんへ

固定資産税(償却資産)の申告を忘れずに
問い合わせ

資産税課☎72-8212

みんなで考えるきたかみ型地域包括ケア推進フォーラム

｢幸せに歳を重ねるための心づもりは“話し合い”から｣
問い合わせ

長寿介護課☎72-8221

Ｑ：耕作していない畑に太陽光発電設備を設置して
売電をしています。申告は必要ですか
Ａ：売電を主な目的としたものは申告が必要です。
ただし、家庭用に使用した余り(余剰電力)を売電し
ている人は申告の対象外となる場合があります。申
告の際には架台、接続ユニット、電力量計など発電
に必要な全ての設備のほか、設置に要した工事費を
申告してください。なお、太陽光発電設備を設置す
るとその土地の評価が変わる場合があります。詳し
くはお問い合わせください。

申告Ｑ＆Ａ

｢歳を重ねて、体が思うように動かなくなったらどうしよう｣｢生活の手助けが必要になったらどうやって暮ら
そう｣。誰しも訪れる老いや病気、障がい、そして死について事前に考え、話し合うことが大切です。フォー
ラムに参加し、考え方や心づもりを学びませんか。

◆と　き　12月22日(土)13:15～(開場は12:45)
◆ところ　日本現代詩歌文学館　講堂
◆定　員　230人(先着順)
◆参加料　無料

①講演｢一人十色の人生観
　　　  ～幸せに歳を重ねていますか～｣
　碧

へきしょうじ

祥寺住職・特別養護老人ホーム光寿
苑総合施設長の太田宣

せんしょう

承氏に講演いただ
きます。 太田宣承　氏

②｢わたしのきぼうノート｣活用法解説
　市が独自に作成した、幸せに歳を重ね
るために事前に話し合う際のポイントを
記したノートを配布し、活用法を紹介し
ます。県立中部病院医師の星野彰氏、北
上済生会病院医師の柴内一夫氏にノート
の説明をしていただきます。

星野彰　氏
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市民の景観への関心を高めるために、25年度から実施している｢北上市景観賞｣。本年度も審査を行い、特に良
好な景観を形成している１件を北上市景観賞に、また、１件を審査員特別賞に決定しました。

【所有者】個人　【設計者・施工者】(有)イワサキ

【審査員講評】

　白を基調としたシンプルなデザインが住宅地になじん

でおり、角地を生かした開放的な雰囲気も周辺の景観

と調和する優しい空間を作り出しています。道路沿いの

南・西側に配置された植栽と木製の建具類が存在を際立

北上市景観賞　八重樫邸(大堤西)

①自然部会
　みちのく民俗村、入畑ダム、三角沼、夏油温泉でコウ
モリの生態調査を行ったところ、市内で未確認だった種
類を確認することができました。また、ため池で魚類の
生息調査を行いました。
②民俗部会
　なりわいの調査として更木地区の養蚕、二子地区の川
漁を取材しました。また、白

しらひげ

髭神社(鬼柳町)、白山神社(相
去町)、菅原神社(口内町)
で秋の例大祭を調査。白
髭神社では、猿田彦に扮
した先導役や張子の白馬
と共に町内で門付を行う
昔ながらの儀礼を残して
いることが分かりました。
③古代・中世部会中世班　
　城跡の調査を進めています。個人所蔵の｢マイリノホ
トケ｣と呼ばれる仏画や石造物の調査を行いました。
④近世部会
　黒岩地区の古文書や、染

ぜんこくじ

黒寺(川岸)、正
しょうがくじ

覚寺(鬼柳町)、
図書館に収蔵している資料の調査を行いました。

⑤近現代部会近代班
　市所蔵の行政資料や
図書館収蔵資料を調査
しました。また、学徒
動員経験者から動員先
での生活や戦争前後の
黒沢尻高等女学校の様
子を聞き取りました。

北上市の歴史や文化をまとめた｢新北上市史｣の刊行に向けた調査を進めています。市史編さん専門委員会各部
会の、29年10月から現在までの調査経過をお知らせします。

白髭神社の例大祭

学徒動員経験者からの聞き取り

　引き続き、旧江釣子村、旧和賀町を含めた昔の北上市
を知ることができる資料を集めています。資料をお持ち
の人は市史編さん室へお知らせください。古文書だけで
なく、写真、広報紙、新聞、地図、自治体の刊行物など
幅広い分野を集めています(資料はお返しします)。

資料の情報提供をお願いします

　収集した資料をもとに作製した参考資料
集を１冊1,000円で販売しています。
◆販売場所…生涯学習センター、博物館本
館、総務課(本庁舎２階)、市史編さん室

参考資料集｢北上の足跡｣を販売中

【審査員講評】

　牛舎でよく使われていた屋根形状を採用しており、近

くに類似の古い牛舎も見られることから、周囲の農村景

観を意識していることがうかがえます。また、東側には

植栽スペースもあり、

今後の景観形成への意

欲を感じました。新し

い建物なので、植栽の

成長や拡大、緑豊かな

周囲の景観とのより一

層の調和が楽しみです。

【所有者】(株)西部開発農産

【設計者】一級建築士事務所空間工房【施工者】順建築

進めています！｢新北上市史｣の編さん
問い合わせ

市史編さん室☎72-8309

30年度北上市景観賞を決定しました 問い合わせ
都市計画課☎72-8276

審査員特別賞  せいぶ農産発焼肉DININGまるぎゅう(北鬼柳)

たせており、材質や植

栽のバランスなどにも

こだわりが感じられま

す。適度なアクセント

が良好な景観形成につ

ながる先駆的事例と

なっています。


